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Szövetkezzünk ! 
Dés, jan. 24. 

Apban a nagy gazdasági átalakulásban, 
mely a XIX. század második felében Európa- 
szerte végbement, volt egy általános jelen- 
ség, melyet megtalálhatunk minden elóhala- 
dottabb kulturáju. nemzetnél s minden fej- 
lettebb országban s ez: az úgynevezett kis- 
existencziák, a kisemberek pusztulása. 

A fokozottabb életigények, a rohamo- 
san fejlődő technika termelte gépek, a lelki- 

ismeretlenül nyújtott s meggondolatlan mo- 
hósággal igénybevett hitel, a czébrendszer 

megszünése, a gyors és kényelmes közle- 
kedés által megszüntetett helyi monopoliu- 
mok: - nagyjában ezek voltak okai annak, 
hogy ma már hiába keresünk hazánkban 
is életerős, nemzeti hagyományokat hiven 

Ami van, 
nyomorgásig züllött, vagy pedig az üres 
jelszavakat hajszoló kor intelme szerint sie- 
tett beleolvadni a gentry és honoráczior 

' osztályba. Kinek az apja még tisztességben 

már erőnek-erejével ure akart 
pocsékolva azt a nehány ezeret, vagy hold 
földet, ami a kétkézi:munkás szülótól reá- 
maradt, a kishivatalokban nyomorgó prole- 

adóseg járulva 
Ez -a veszedelmes urhatnámság nem 

kevés áldozatot szerzett; s fájdalom épen a 
magyar társadalom felfogása még ma is 
azoknak ad igazat, kik siettek a kalapácsot, 
a vésőt, a gyalut, vagy az ekeszarvát a 
másolásban elfáradt tollal felcserélni. 

Minden nemzet pedig, melynek vala 
melyik osztálya erőtlen, életre nem képes, 
csak úgy, mint a sánta, vagy vak emberi 

organizmus, egészében is félszeg és gyenge 
s nem állhatja ki más épebb, egészségesebb 
nemzettel a versenyt. 

Ám a gazdasági züllést nyomon követi 
a fizikai is. Ha kevés a kenyér s a gyomor 

korog, hamar lelankadnak a kar izmai s az 
elcsigázott, sovány táplálékon élő szülők 

öleli magáloz fojto- 
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ápoló, igazi kisbirtokos, avagy iparososztályt. 
az vagy gazdaságilag a tengve 

gató karjaival a sorvasztó, elnyomoritó ra- 

gály. A pangó üzletből, melynek remény- 
telensége átokként üli meg a kenyérkereső 
apa lelkét, mily jól esik a korcsmák barát- 
ságos, vidám légkörébe menekülni, hol a 
felszitott képzelet már betakarja szinpompás 
virágaival a nyomoru valóság árva mezet- 
lenségét. S itt kezdődik a lejtő, melynek 

alján az éhinség, az öngyilkosság s a bör- 
tön hármas keresztutja találkozik. 

Ez a kép sötét, de nem vigasztalan. 
S hogy az, amit irtunk, nem szól valami 
Operenczián-tuli országnak, hanem nekünk, 
akik a hármas halom s négyes folyó áldott 
földjén töltjük napjainkat, sót nekünk, kik 
itt az erdélyi részek legveszélyesebb pont- 
ján a magyarság utolsó őörszemeként ál- 
lunk itt 
sorozások adatai szomoru következetesség- 

gel bizonyitják. Egyre kevesebb ép legény, 
kisebb az arányszám s elvétve kerül a kis- 
existencziák soraiból egy-egy megtermett 
fiu a sorozó bizottságok eleé. 

Ma már kétségtelen tény az, hogy első- 
sorban csak a kelló anyagi eszközök nyuj- 

megőszült jómódu mesterember volt, maga 
lenni s el 

tariatust növeli, a nemzeti vagyonhoz csak 

tásával veszi kezdetét a sikeres mentó ak- 
czió. Az annyit ostorozott s csufolt római 
caesari mondásnak eleje: szent igazság. Ke- 
nyeret a népnek! de nem alamizsnául, 

hanem munkája megérdemelt gyümölcseül. 
Sem a kisbirtokos, még kevésbbé aztán 

akisiparos nem képes eg magára hagyatva P gymag gy 
a modern élet zsibvásáraban haszonnal dol- 
gozni. A nagyipar a maga nagy termelésé- 
ből folyó olcsó áraival, nagy készletével, 
gyors intézkedésével s erős képzettségével 
játszva öli meg apró koncurrenseit. Volt idő, 
mikor a nagyban való termelést, azt hitték, 
agyon lehet ütni azzal az egyetlen megjegy- 
zéssel, hogy "gyári portéka, gyenge dolog. 
Ma már ennek vége van. A mint vannak 
rosz kézművesek, vannak rosz gyárak is, de 

a mindennapi élet szükségleteit képező czik- 
keket ma már kifogástalanul és rendkivüli 

olcsó árban szállitja a nagyipar. Ott, a hol 

izlés, vagy művészet rányomhatja az ipari 
termékre az egyéniségnek s a kézi munká- 
nak értékes bélyegét, ott a gyáriparnak nem 
sikerül azt tönkretennie, de a sok kézi mun- 

... 

azt az évente tartott katonai 

kással dolgozó nagyiparos ezt is megteheti. 
Már pedig a kisiparosnak egészen mindegy, 

hogy angol aczélgép szabja azt a czipót, 
vagy magyar marok, ó rá nézve az ered- 
mény mindig egyenló, az: hogy nálánál ol- 
csóbban produkál. 

A kis tőkével dolgozó, vagy épen üz- 
leti töke nélkül sinyló kisiparosnak egyetlen 
ut áll menekülésre: a szözetkezés. Vannak 
most még létező iparágak, melyek el fognak 
pusztulni rövid idő alatt, a mint elpusztul- 
tak a gombkötők hires czéhjei, a saruvar- 
gák, jórészt a gyertyaöntók s több más 
nemrégiben is széltében divott iparágak 
művelői. Ezeken a szövetkezet csak épen 
momentán segit. A második generácziót 
már kérlelhetlenülz el fogja. sőpörni az a 
gazdasági ciklong mely azy félétviszonyokat 
egyik vagy másik irányban f igen, 
sok olyan iparág van s a iyen, a 
hol a szövetkezet biztos oly lehet 

E helyütt nincs szándékunkban elap- 
rózni e fontos témát s annak gyakorlati 
kérdéseit fel sem vetettük. Lesz alkalmunk 
a városunkban most meginduló akcziót foly- 
ton parafrazisokkal kisérni. De nem mulaszt- 
hattuk el, hogy dési iparosainknak ne kiált- 
suk oda most, a tizenkettedik órában 

mikor még nem késő - az intő, figyelmez- 
tetó szót, hogy: 

Szövetkezzünk!! 

A politikai helyzet. 
- Budapesti levelezőnk express tudósitása. - 

Legujabb. 

Budapest, januir 24. Gróf Apponyi Albert 
a képviselőház elnöke, hiven ahoz a programmhoz, 

melyet a nemzeti párt annak idején a véderő ja- 

vaslatok ellen kifejtett, a küszöbön álló uj kato- 

nai javaslatokkal szemben következőkben fejtette 

ki kivánságait : 

Első kivánság a béke- és hadilétszám törvé- 

nyes megállapitása, még pedig hosszabb időre. A 
német birodalom törvényhozása is hosszabb időre 

köti meg a hadsereg létszámát, ez ellen tehát 

nálunk sem lehetne kifogást emelni. Biztositékot 

TÁRCZA. 
Budapesti levél. 

ét szelmok-Doboka számára irta: or. Vay Sándor. 

Budapest, jan. 24. 

Az ujesztendőó gyászt hozott a magyar litte- 
raturára. Egyik legkiválóbb poétája, a Petőfi-tár- 
saság alelnöke, Bartók Lajos hunyt el. Nemcsak 

mint iró, de mint rhetor is jeles volt Bartók, s 
kivált az erdélyi részekben, m még sokan fognak 

emlékezni arra a remek beszédjére, amit a seges- 
vári Petőfi emlékünnepen tartott. Árván hagyott 
öröke, a Petőfi-társaság, most ujra alelnököt vá- 

aszt, s mert Pekár Gyula a jelöltségről előre 
emondott,. Herczeg Ferenczet, a kiváló regeny- 
t ültették helyére. 

Irodalmunknak egy másik kitünőségét, Rá- 

nőt pedig kinevezték főrendnek. Tisztele- 

ore hungarico, nagy lakomát is csaptak, 

Széll Kálmán miniszterelnök, és kitünő 
iniszterünk, a magyar kultura jeles elő- 
Mlassics Gyula is részt vett. 
1ány nap mulva Budavára megélénkuül. 

a király, aki gyöngélkedéséből már 
épült, s egy udvari bál is lesz a budai 

királyi lal felsége utóbbi időben sokat 
foglalkozot azzal az ajándokkal, anelyet XIII. 

Leó pápaságának huszonötéves fordulójára fog 

küldeni. Az ajándék értékét emeli, hogy alapesz- 

méjét maga a király adta. A szoborcsoportozat 

Jézust ábrázolja, a mint karjai közt a megmen- 

tett báránynyal, anyjától követve halad. Az egész 

szobormű aranyból van s fekete márványlapon 
nyugszik, a melyen a király- s a pápa czimere 
van egymás mellett elhelyezve. A czimer alatt 

ékes latin nyelvü ajánlás olvasható. Menyasszo- 
nyok is vannak az udvarnál, igy Frigyes főherczeg 
leánya, Mária- Anna, akit Illés, Parma herczege 

jegyzett el és Erzsébet főhetczegnő, néhai Károly- 

Lajos főherczeg leánya, aki Lichtenstein Alajos 

herczeggel váltott jegyet. Ez az ifju pár esküvője 

után Magyarországon fog lakni, még pedig Szé- 

kesfehérvárott, mert a herczegi vőlegény az ottan 

állomásozó dzsidás ezrednél van helyőrségen. 

Külföldön, Mentoneben, egy fényes magyar 
esküvő is ment végbe a napokban. Poppenheim 

Szigfrid gróf vezette oltárhoz Károlyi Erzsébet 

grófnőt, néhai Károlyi Gyula gróf leányát. A nyo- 

Zsuzsanna és Julianna grófnők teljesitették, 
vőfély tisztjét a menyasszony: fivére, Károlyi Mi- 
hály gróf, az örömanyáét pedig özv. gróf Károlyi 
Edéné szul. gróf Kornis Clarisse. Násznagy gróf 
Bánffy György volt. ; : 

most helye nálunk, mert hallatszik Carneval sap 
kájának a csörgése De szomoru ez a csörgés 

tengermellékről irt. 
szolyóleányok tisztét a menyasszony két nővére, 

a 

s mint évek óta, ugy szólváb zárt körben folyik a 

farsangolás. A nagy bálok alig sikerülnek, az idén 
már meg sem nyiltak a Redut kapui, s az ugy- 

nevezett elite-bálok, tánczestélyekké nyomorodva, 
a Royal termeiben zajlanak le. 

A főrangu világ nagyban készül Wenckheim 
Frigyes gróf és neje báljára, a melyen a család 

leányát, Ilona grófuőt először vezetik a világba. 

A főuri világnak különben több szép leánya lép 
az idén először világba, igy Széchenyi Aladár gróf 
leánya, Jetta, Teleki Ilona, Csáky Erzsébet és 
Ilona, Radvánszky Carola és Prónay Ifigénia 
bárónők. Az arisztokraczia budapesti életének 
elevenségét nagyban emeli József-Ágost főherczeg 
Budára való költözködése. Ugy a főherczeg, mint 
a főherczegnő élénk részt vesznek minden tár- 
saséleti mozgalomban, igy gyakran lehet őket a 
szinházban is látni, s csak a napokban nézték 
meg az Urania egyik premierjét, a kiválóan szép 

darabot, amelyet dömötöri Németh Péter a magyar 

Kulturális és humanitárius 
intézményeink élén is ott látjuk a főherczegi párt, 
s Auguszta főherczegnő legközelebb a bölcsöde 

ötven éves fennállásának ünnepén fog szerepelnii.i 
A humanitárius eszmékről eszembe jut az 

ünnep, melyre Gömörmegye már eleve készül. 
In- falóságos legendakör az, amely néhai Andrássy 

A jókedvnek, a vidám hangulatnak lenneuyDénes grófné jótékonyságáról képződött. Különö- 
sen férje megyéjében szere-száma sincs alapitvá- 

nyainak, jótékony adományninak A meg gye segyik 



SZOLNOK-DOBOKA. 

kellene a kormánynak a parlamentben is adnia, 

hogy a költségtöbblet nem fogja tulhaladni a 

most kilátásba helyezett bevételeket. A katonai 

büntető igazságszolgáltatás reformjára szintén 

garancziák adandók. A szabadságolásoknál a 

magyar jutalék ugyanoly arányban részesüljön, 

mint az osztrák. Továbbá eltörlendő az 1888: 

XVIII. t.-cz., amely felhatalmazást ad a kormáuy- 

nak arra, hogy a legénységet három évi szolgá- 

lat után is még egy évig szolgálatban tarthassa. 

A póttartalék a közös hadsereg számára 
megfelelő mennyiségben kontingentálandó és a 

fölös emberanyag a honvédségnez osztandó be 
hogy ott magyar zászló alitt és magyar szolgá- 

lati nyelvvel képeztessék ki. 

Az osztrák ezredekben szolgáló magyar tisz- 

tek magyar csapatokhoz osztandók be. Erre nézve 

kormánynyilatkozattal nem lehet beérni, mivel 

ilyes nyilatkozatok már sokszor adattak, de soha- 

sem teljesültek. Ez okból törvényes intézkedésre 

van e részben szükség. 

Törvényben mondandó ki, hogy magyar ál- 

lampolgár a magyar nyelv ismerete nélkül a kö- 

zös hadseregben tiszti rangot nem kaphat. Kivéetelt 

e szabály alól csakis a horvát honosságu magyar 

állampolgárok képezhetnek. 

Ugyancsak törvényben szabályozandó, a mos- 
tani javaslatokkal egyidejüleg a közös hadsereg 

zászlójának és czimerének kérdése, mág pedig a 

magyar közjognak megfelelő módon. 

Az ujonczjutalék és a tényleges szolgálat alól 
való fölmentés ügyeiben a közös hadügyminiszter 

intézkedési joga megszüntetendő, mert e jogot 

egy 1889 ből kelt hadügyminiszteri rendelet az 

1867: XII. t.-cz. ellenére statuálta. A jelzett kér- 

désekben legfelsőbb fórumul a közigazgatási biró- 

ságot, vagy a honvédelmi miniszteriumot kivánja, 

mert magyar törvényeink szerint a haduügymiuisz- 

ter intézkedési joga ez ügyben jogellenes. 

A hadkiegészitő kerületek beosztása is refor- 

málandó, még pedig oly szellemben, hogy lehető- 

leg kevés nemzetiségi ezred keletkezzék. JAz uj 

beosztásnak olyanformán kellene történnie, hogy 

mennél több olyan ezred keletkezzék, amelyben a 

legénység nagyobb része magyar és tehát magyar 

legyen az ezrednyelv is. Gróf Apponyi ez érdek- 

ből még odáig is elmenne, hogy olyik hadkiegé- 

szitő kerület ujonczjutalékának egy részét más 

ezredbe utalná át, hogy ilyen módon mennél több 

magyar nyelvü ezred legyen felállitható. A leg- 

főbb hadur ilyen parancsára a közös hadügymi- 

nisztérium ily szellemű dislokáció által rendkivül 

elősegithetné a magyar nemzet ügyét. 

A költségtöbbletekre nézve Apponyinak szin- 

tén vannak aggodalmai, de e tekintetben nem 

zárkóznék el a meltányossági szempontok elől, 

ha a felsorolt kivánságai egészben vagy részben, 

most vagy a közel jövőben teljesülnének. A leg- 

nagyobb sulyt azonban a törvényes biztositékra 

veti, mert csakis a magyar törvényhozás van arra 

lelkes, agilis városa, Rozsnyó, ennélfogva most 

szobrot emel az elhunyt nagyasszonynak, amelyet 

nagy ünnepségek keretében lepleznek le. 

Lanyha farsangolókon kivül még a szinhí- 
zakat keresik fel leginkább a szórakozásra vágyó- 

dók. Nagy sikert aratott Bakonyi Károly és Mar- 
tos Ferencz operetteje a Bob herczeg, melynek 
igen sikerült zenéjét Huszka Jenő szerzette. Tet- 

szetős, fülbemászó zene ez, izléses hangszereléssel 

és meleg közvetlen érzéssel; mig a 1omantikus 

szövegbe jól érvényesül Martos poétai talentuma. 

Monna Vanná-ban Márkus Emilia aratott 

ujabb sikert, a darab felől azonban nagyon elté- 

rők a vélemények. Persze, a mai kor léha fia 
sehogysem képes elhinni, hogy olyan Pricivalle- 

féle lovag existálhasson, de hiszen ennek a kor- 
nak csak a Lonte, az Őrnagy úr, meg a hozzá 

hasonló selejtes darabok, botrányos fércezmunkák 
tetszenek. Ma nem a szemnek, nem a szivnek, 
csak a gerincznek kell irni. Ezért irta nehány 
kritikusunk, hogy limonádé-izü Gárdonyi pompás 
idillikus életképe, az Annuska. Istenem, milyen 
más világ volt az, mikor a kolozsvári Szinjádzó- 

kat Petrichevich-Horváth Dániel uram dirigálta s 

szigoruan rendeletbe adta, hogy a „Játék-Dara- 

bokból minden illedelmetlen szót ki tartozik hagyni 
az actor és actrix. Ez a Petrichevich-Horváth 
Dániel különben maga is foglalkozott litteraturá- 
val, ő forditotta le az Ősanya elzra 

1 szinművet, s ő volt, aki Dérfnét - az elst 
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hivatva, hogy a katonai hatalmak akaratával 

szemben a magyar nemzet akaratának foganatot 

szerezzen. 

A szabadelvüpárt tegnap este tartott 
értekezletén foglalkozott e kérdéssel. 

Az értekezleten Apponyi Albert gróf 
nem jelent meg, hanem helyette Szentiványi 
képviselő fejtette ki álláspontját: a hadi 
zászló és jelvény ügyének rendezését, a 
magyar tiszteknek magyar ezredekhez való 
áthelyezését, a katonai büntetőbiráskodás 
reformját, a tényleges szolgálat alól való 
felmentési ügyekben a magyar honvédelmi 
miniszterium illetékességét - kivánván. 

Br. fejérvány honvédelmi miniszter e 

kivánságok teljesitését válaszában a leg- 
határozottabban megigérte. 

Apponyi gróf többi kivánságát a véd- 
erő törvény revisiójával kapcsolatban veszik 
tágyalás alá. 

Budapest, január 24. 

Megkezdődött a katonai javaslatok vitája, 
azaz obstrukcziója. Az obstrukczióban részes a 

két függetlenségi párt, s a néppárt, azaz a nem- 

zetiségeket nem számitva: az egész ellenzék. 

Az obstrukcziót azonban ezuttal nem kell 

valami szörnyen veszedelmes dolognak tartani, 

mert az ellenzék nincs oly helyzetben, hogy si- 

kerrel vehetné föl a küzdelmet a kormány javas- 

latai ellen. 

Kezdjük a néppárton ! A néppárt intéző-ve- 
zére, Molnár János apát sulyos beteg, annyira, 

hogy esetleg nem is fog már többé szerepelni a 

politikában. Utóda alkalmasint Csernoch János 
kanonok lesz, a kinek egész egyénisége mindebre 

alkalmas, csak ellenzéki pártvezérségre nem. Ösz 

szetartani semmi esetre sem tudja a néppártot, a 

melyben nagyon vegyes elemek vannak, még olya- 

nok is, a kik szivesen bemennének a kormány- 

pártba. 

A Szederkényi-párt az ellenzéknek legszeli- 

debb árnyalata lett és semmi szin alatt sem fog 

sok vizet zavarni. 

A Kossuth-páitban annyira dühöng a béke, 

hogy a párt tagjai a legegyszerübb kérdésekben 

is egymással ellentétesen szavaznak a képviseló- 
ház nyilt üléseiben is. Nem is titkolja senki, hogy 

a pártban igen nagy ellentétek vannak, a melyek- 

nek előbb-utóbb szakadás lesz a vége. Kossuth 

Ferencz betegsége tisztára politikai természetűü. 
A vezér nem akar résztvenni az obstrukczióban, 

melyet a párt tagjainak tulnyomó többsége köve- 
tel. A pártnak van néhány tagja, a ki még az 

a béke ez apostolai serényen dolgoznak, de mun- 

kájuknak nincs eredménye, mert gyanus szemmel 
tekint reájuk mind a két fél, a kit sikerült össze- 
békiteniök. 

magyar opera-énekésnőt - sok anyagi áldozat 
árán a kolozsvári szinpadnak több saisonon át 

megtartotta. Kolozsvár különben tisztesség dolgá- 
ban még mindig vezet, őre az igaz magyar tradi- 

tióknak, s akárhány olyan pesti darabot törul 

műsoraiból, amely vagy az erkölcsöt, vagy a ha- 

zafias érzületet sérti. 
Nagyban divatoznak most a zenés lovagló- 

estélyek, ad notam, zenés-jonr a műcsarnokban, 
ezeket a zenés lovagló-estélyeket a nemzeti lovar- 

dában tartják, s a pesti nemes társaság legelő- 

kelőbb tagjai vesznek benne részt. A Huszár- 

Ujlaki festőiskola jourjai is divatosak. Ezeken 
rendesen egy-egy iró olvas föl, fölolvasás után 

pedig a házi asszonyok theával szolgálnak a ven- 

dégseregnek. i 

Hogy muzsikával végezzem, Sréter Alfréd, 

orsz. képviselő, a jeles komponista, csak nemré- 
giben adott ki egy dalfűzetet „Magyar szivből", 
melyet most „Barát és mámor" fűzete követ, 
Sreter Alfréd tisztán magyar zenéje hozzájárul a 
magyar érzés ápolásához, s igy működése kultur- 
missiot is teljesit. A fűzet ára 4 korona s a szer- 
zőnél az országházban kapható. 

Ha még megmondjuk, hogy a politikusokat 
még egyre a kiegyezés foglalkoztatja, akkor kö- 
rülbelül mindent is megmoudtunk. Erről meg nem 
szokás a vonal alatt beszélni. 

Egyes szám ára 

Az obstrukczió dolgában még nincs megál- 
lapodás. Az ellenzék egyelőre tartózkodik az ugy- 
nevezett technikai obstrukcziótól, s egyelőre csak 
szónokolni akar. De később a szónokok fogytával, 
talán tiz-tizennégy nap mulva elkövetkeznek majd 
a fölöslegesnél-fölöslegesebb interpellácziók, napi- 
rend előtti felszólalások, határozati javaslatok, 
meg a névszerinti szavazások, melyekkel rendki- 
vül egyszerű dolog nyujtani a tárgyalást és fo- 
gyasztani az időt. 

Ha volna Magyarországon valaki, a ki azt 
hinné, hogy az ellenzéknek komoly, kormánybuk- 
tató czélja van az obstrukczióval, akkor igen kri- 
tikus volna a helyzet. Az idő nagyon előre haladt, 
- hat hét mulva meg kell lenni a katonai tör- 
vényeknek, s az ellenzék negyedrésze elég volna, 
hogy minden erőfeszités nélkül megakadályozzák 
a katonai javaslatoknak kellő időben való elfoga- 
dását. Ám ezt semmi szin alatt nem fogják tenni. 
Minduntalan halljuk ellenzéki képviselőktől, hogy 
egy hét mulva hajlandók abbahagyni az obstruk- 
cziót, ha a kormány teljesiti az ellenzéknek bizo- 
nyos kivánságait, melyek nem is függnek össze a 
katonai javaslatokkal, S ez elég biztató jel a jő- 
vőre nézve. 

A jövő héttől kezdve alkalmasint meghosz- 
szabbitják az ülések idejét, hogy az obstruálók- 
nak több idejük legyen a fecsegésre. 

IEIs 

SZOLNOK-DOBOKA. 

1903 január elsejével új előfizetést nyitunk 
lapunkra. 

Előfizetési ára postai kézbesitéssel: 
Egész évre (decz. 31-ig). . . .10 korona - fil. 
Fél évre (jun 30-ig) .. 
Negyed évre (márcz. 31-ig)y2 50 , 

20. 
Lelkészeknek, néptanitóknak és körjegyzőknek 

kedvezményes áron adjuk lapunkat, és pedig: 
Egész évre 8 korona - fill. 
Fél évre .4 , -, 
Negyed évre..22, -, 

Előfizetni bármely naptól lehet. Mindennemü kül- 
demény, levél, pénz, hirdetés szerkesztőségi és ki- 
adóhivatali irodánkba (Serház-utcza 1. szám, föld- 
szint) küldendő. Szerhesztőségi hivatalos óra min- 
den hétköznapon délután 2-3 óráig van. 

A Szolnok-Doboka megjelenik minden vasár- 
nap reggel 6 órakor s az összes előfizetők, úgy 
helyben mint vidéken még az nap postán kézhez 

kapják. A kézbesitésben tapasztalt mindennemü 
ördögöket is össze tudná békiteni az angyalokkal; rendellenességet kérjük azonnal tudtára adni a ki- 

adóhivatalnak, hogy annak orvoslása végett intéz- 
kedhessék. 

- 

- Katonai szemle. Klobucsár Győző altá- 
bornagy, kerületi parancsnok január 15-18-ig 
szemlét tartott a dési honvédzászlóalj csapatai 
fölött. Részt vett egy harczgyakorlaton, megvizs- 
gálta a legénységi és altiszti iskolákat, a tiszti- 
karral több izben hadijátékokat rendeztetett, s a 
tapasztaltak felett megelégedését fejezve ki, hét- 
főn, 19-én szemle-utját tovább folytatva, Beszter- 
czére utazott. 

- Eljegyzés. Bárdy József, a magyarláposi 
járás szolgabirája, január hó 21-én eljegyezte 
Csizér Frigyes rohii birtokos leányát Irént. 

Dálnoki Miklós Farkas magyarláposi kir. 
telekkönyvvezető eljegyezte nagyváradi Pásztóhy 
Ilonát. 

- Társas-vacsora. Schöfimann Imrének, a 
dési pénzügyigazgatóság ujonnan kinevezett igaz. 
gatójának tiszteletére a pénzügyi tisztviselői kar 
január hó 21-én estve a Hungária szálloda étter- 
mében abból az alkalomból, hogy január 15-én 
foglalta el uj állását, társas-vacsorát rendezett. 

Az estélyen a dési pénzügyi és adóhivatali 
tisztviselők teljes számban, a bethleni és szamos- 
ujvári adóhivatal tisztviselői közül pedig számosan 
vettek részt. 

Az első felköszöntőt Vladár Endre pénz- 
ugyigazgató-helyettes mondotta a tisztviselői kar 
nevében Schöfimann Imre pénzügyigazgatóra. Mire 
az ünnepelt válaszólt s hálás szavakkal köszönte 
meg a tisztviselői karnak a tiszteletére rendezett 
banduettet s a hivatalnoki kart éltette. ; 

Biró Antal főszámvevő Vladár Endrét kő- 
szöntötte fel. 

A társaság az éjfél utáni órákig mara 



SZOLNOK-DOBOKA. 

- Bucsú-estély. Dr. Miksa Pompeiusz a kir. 

itélőtáblahoz tanácsjegyzői teendők végzésére be- 

rendelt dési aljárásbiró tiszteletére, a biróság és 
ugyvédi kar január 19-én, hetfőn este, az Európa 
szálló éttermében bucsú-estélyt rendezett. A bu- 

csulakomán a kir. törvényszék és járásbiróság 
személyzete és a dési ügyvédek csaknem kivétel 
nélkül megjelentek s a közszeretetben álló albi- 
rót a legmelegebb ovatióban részesitették. A biró- 
ság nevében Németh János kir. tszéki biró, az 
ügyvédek nevében Dr. Keresztes Sándor üg gyvéd 
mondottak meleghangu pohárköszöntőket, méltatva 
az eltávozó albiró jeles tehetségét, tudását és 

egyéni szeretetreméltóságát, mire Murát jbiró a 

megjelenteket éltette, Dr. Miksa albiró pedig 

őszinte köszönetet mondott az ünneplésért. Az 

ezután elhangzott nagyszámu pohárköszöntő mel- 

lett a társaság a késő éjféli órákig maradt együtt 
a legkedélyesebb hangulatban. 

Szállitóhivatal Désen. A szamosvölgyi 
vasut részvénytársaság igazgatósága lapunk mai 

számának hirdetési rovatában közzé tett hirdet- 

énye szerint február hó 1-től kezdve a Dés ál- 

lómásra érkező gyors- és teheráruknak, ha azok 

darabonként sulyban 10 mmázsát meg nem ha- 

ladnak, a városba leendő beszállitása czéeljából 
szállitó hivatal-t állit fel. 

Ez a praktikus intézmény február hó 1-én 
kezdi meg müködését. Részletesebb tudnivalókat 
az árszabásra vonatkozóan lapunknak hirdetési 
rovatában találnak t. olvasóink. 

= Nyilatkozat. Felkérettunk a következő 
sorok közlésére: Hivatkozással a „dési polgári 

olvasókör" tánczestélyének rendezése alkalmából 

felmerült nézetkülönbségekre, kötelességemnek is- 

merem kijelenteni, hogy a folyó év február lá-ére 

hirdetett „Bál" rendezőségébe beleegyezésem nél- 

kül lettem felvéve. Dés, 1903 január 24. Budai Elek. 

- Kereskedők bálja. A dési kereskedők és 
kereskedő ifjak, február hó 14-én, szombaton a 

vármegyeház disztermében tartandó báljára a ren- 

dezőség már szétküldötte a meghivókat. A bál 

védnökei Dégy Zoltán főispán, Dr. Br. Dániel Ti- 

bor, Govrik Ferencz, Dr. Hankó Ödön, Maléter 

Zoltán, Tüzes Karácson, Szabó István m. kir. 
honvéd őrnagy, Voith Gergely. Bálelnök: Küh- 

bacher Ferencz, bankígazgató. A rendezőség a 

bálra a beszterczei 82-ik cs. és kir. gyalogezred 

zenekarát és Tatár Lukács szamosujvári czigány- 

primás bandáját szerződtette, a tiszta jövedelmet 

pedig a szolnok-dobokamegyei árvizkárosultak ja- 

vára fogja forditani. 

Személyjegy 3 korona, családjegy 8 korona, 

karzatjegy 4 korona, melyeket előre is meg lehet 

váltani Pap Jenő és Baráth Béla kereskedéseiben. 
- Nyugdijazás. Szolnok-Doboka vármegye 

nyugdíjkezelő-bizottsága Vajda Gyula Deésakna 
nagyközség jegyzőjet saját kerelmére nyugdijazta. 
Ideiglenesen Szántó Bela deésaknai lakos végzi a 
jegyzői teendőket. 

Halálozás. A szamosujvári Bocsánczi csa- 
ládot sulyos csapás erte. Bocsánczi János a ko- 
lozsvári Ferencz József tudomány egyetem IV. 
éves joghallgatója január 21-én, eletének 23-ik 
évében hosszas szenvedés után meghalt. 

A korán elhunyt ifjunak temetése január hó 
22-én ment véghe a család tagjainak s nagy 
számu ismerősnek részvétele mellett. 

- A nhadkötelesek sorszámának megállapi- 
tása. Az 1903. évben állitásköteles első korosz- 
tályhoz tartozó ujonczok sorszámának sorshuzás 

utján leendő megállapitására Losonczy István vá- 
rosi főjegyző, a katonai ügyosztály vezetője, január 
hó 24-ét tüzte ki. A sorszám megallapitása a Jel- 
zett napon meg is történt. Az állitáskötelesek 
ezen most kihúzott sorszámukat mind három kor- 
osztályon át megtartják. 

Farkasok garázdálkodása. Több helyről 
érkezett tudósitásaink szerint a farkasok a köz- 
ségek juh-és marhaállományában alapos garázdál- 

kodásokat visznek végbe. Tordavilmán, közvetlen 
a község közelében levő „Guravi" erdőben három 

farkas tanyát ütött s nappal az erdőbe hajtott 

kecskék és juhok között pusztitanak, igy csak 

tegnapelőtt is egyszerre 8 kecskét ragadtak el, 

éjjel pedig a községben járnak s az istállókból 
viszik el az állatokat. Az éhes farkasok még az 

embereket is megtámadják. Pap Sándor ilonda- 
pataki Jakos cselédje Tordavilmából, ugy estefelé 
haza igyekezvén, közvetlen a község végén az ut 
Eözepén két farkast látott üldögélni. A megijedt 
ember a legközelebbi házba, Bartis Tódorhoz me- 
nekült s segitségére jött társainak csak vasvil- 
lákkal és égő fáklyával sikerült kis távolságra 

elriasztaniok a farkasokat, úgy, hogy a megrémült 
utas csak másnap reggel mert tovább menni. 

Pecsétszeg község határában is megdézsmálták a 
farkasok a községi juhnyájat. 

Nágy-Ilonda községben is meg-megjelennek 

a farkasok. Behatolnak a sövényből font istállókba 

s az ott talált kecskeket és juhokat elviszik. - 

A farkasok már évek óta nem háborgatták any- 

nyira a községeket, mint az idei télen. 
- A dési torna-vivó-egyesület február hó 

1-én tartja meg III-ik rendes közgyülését. Az 
elnökség ebből az alkalomból a következő meg- 
hivót bocsátotta ki: A „Dési torna-vivó-egyesület" 
alapitó, pártoló és rendes tagjai ezennel tisztelettel 
meghivatnak az 1908. febrúár hó 1-én déli 12 óra- 
kor a szamosvölgyi vasút részvénytársaság tanács- 
kozási termében tartandó III. rendes közgyülésre. 
Napirend. 1. Választmány jelentése az 1902. év 
működéséről és az egyesület vagyoni állásáról. 
2. Bizottság kiküldése a zárszámadas és mérleg 
megvizsgálására, mely bizottság jelentése alapján 
határozat a választmánynak és tisztikarnak az 
1902. évet illetőleg a felmentvény megadása iránt. 
3. Költségelőirányzat az 1903. évre. 4. Választ- 
mány és tisztikar ujbóli választása. 5. Tagsági 

dijaknak az 1903. évre váló megallapitása; hatá- 
rozat azon tagok díjaira nézve, kik az egyesület- 
ből évközben kilépnek. 6. Esetleges inditványok. 
Dési torna-vivó-egyesület elnöksége. 

- Állategészségügyi kimutatás. Szoinok- 
Dobokavármegyében a „Földmivelési Értesitő- 
ben megjelent állategészségügyi kimutatás szerint 
ragadós állati betegségek január hó 1-étől 14-eig 
a következő számban fordultak elő. Ördöngőös -fü- 
zes községben 1 veszettségi eset, Hosszumező köz- 
ségben 5 és Zálha közsegben 16 sertés-orbáncz, 
Csákigorbó, Alsó-Gyékényes községekben és Désen 
1-1 sertésvész. 

- Biró-választás. Sajómagyaros községben 
január hó 16-án Gajzágó Vilmos, a bethleni járás 
főszolgabirájának közbejövetele mellett ejtetett 
meg a biróválasztás. A birói állásra Amirás Ka- 
jetánt egyhangulag választották meg. 

- Tenyészbika-kiállitás Désen. A vármegyei 
gazdasági egylet márczius hó 2-án Désen a Vorth-féle 

szeszgyár udvarán bikakiállitást rendez. Ebből az 

alkalomból megyénk, Besztercze-Naszód és Szi- 

lágyvármegyék gazdaközönségéhez és a közsé- 

gek előljáróságához „Nyilt level*-et intéz az egye- 
sület, melyben felhivja a többek között a községi 

előljáróságokat arra, hogy tenyészbika szükségle- 

töket a dési bika-kiállitás és vásár alkalmával 

szerezzék be, mert az állam messzemenő kedvez- 

ményben hajlandó a községeket e tekintetben ré- 

szesiteni. 

= Halálos szerencsétlenség. Krisztia Tiva- 
dar pecsétszegi lakost január hó 15-én halálos 
szerencsétlenség érte. A szerencsétlen favágó az 
erdőben fát vágott s egy lezuhanó fatörzs oly 
erősen megütötte, hogy ott a helysziunen kiszen- 
vedett. 

- Viízbefult kis leány. Január hó 11-én a Pe- 
csétszeg közsegben átfolyó patakba egy Girboán 
Anna nevü gyermek belefult. A kis leány a pata- 
kon átfektetett pallóról esett bele a megáradt 
vizbe s mire segitségére siettek, már halálát lelte 
a hullámokban. 

- Rabbiválasztás Désen. A dési izraelita 
hitközség a január ho 18 án megtartott közgyü- 
lésén egyhaogulag Paneth Ezechielt, az elhunyt 
rabbi fiát választotta meg dési főrabbivá. 

- Mulatságok. A pánczélcsehi ev. ref. egy- 
házközség hivei az épitendő ev. ref. templom 
torony-alapja javára január 31-én az állami iskola 
termében batyus tánczvigalmat rendeznek. A ren- 
dezőség élén Bodor Károly ev. ref. egyházközségi 
főgondnok áll. 

A dési csizmadia iparos ifjak január hó 
24-én tánezmulatságot tartottak. 

- Adományok a dési Kossuth-szoborra. Horváth 

Miklós ivén Galgóról: 1. Horváth Miklós 40 fill. 

Mariska 1 kor. 3. Piskolti Béla 1 kor. 4. Burg Oszkár 1 

kor. 5. Léb Márkusz 50 fill. 6. Weisz Samuné 1 kor. 7. 

Schvimmer Gizella 20 fill. 8. Klein Hermina 20 fill. 9. Ilyési 

Mirkon 10 fill. 10. Peták Demeter 10 fill. 11. Juanák Mária 

10 fill. 12. Garan János 20 fill. Összesen 5 kor. 80 fillér. 
(Folytatjuk.) 

Szinház. 
Szinházi jelentés. Földesi Sándor szinigaz- 

gató 24 tagból álló társulatával január hó 27-től 
kezdve egy 30 előadásra terjedő szini cziklust 

hirdet, melyre az előleges szinházi jelentést és a 

bérlet aláirásokra szóló felhivást e héten ki is 

bocsátotta. 

Dráma-, vigjáték-, népszinmű-, bohózat- és 

operett-előadásokra szervezett társulatával, me- 

lyet a társulat saját külön zenekara egészit ki 

s több ujdonságnak és itt még szinre nem 
került darabok előadását igéri. Megemlitésre ér- 
demes ezek közül: Planduette Teréz kapitány cz., 

Faragó és Barna Izsó Casanova cz. operettéje, 

továbbá Katalin és a Kis fészek operettek. Szin- 

művek közül Bródy Sándor Hófehérke, Brieux 

2. Kass 

A vörös talárja, végül Géczy Rodostó és Moldo- 

ván Gergely Boldizsár Ágnes czimü népszinműve. 
A társulat tagjai közül Lomniczi Béla, Szabó 

Pál, Madas István, Reviczky Etel, Niczkiné Ilona 

és K. Gáspár Auna a jelesebbek. 
Már január 24-től kezdve s azután is a szin- 

házi egész idény alatt a szinház a közönség 

kényelmére állandóan fiütve lesz. Bérlet-árak 
mind a 30 előadásra : A, B, C és földszinti 

páholyok 180 korona, emeleti páholyok: 144 ko- 

rona, a támlásszék I, II. sor és erkélyszék I. sor 

48 korona, melyekre előjegyezni dr. Horváih Ár- 
pád főispáni titkárnál lehet. 

Várakozással és reménységgel nézünk a vá- 

rosunkban még ismeretlen igazgató és társulat sze- 

replése elé annál is inkább, mert az utolsó más- 

fél év sok lehangoló tapasztalatra adott alkalmat 

a dési közönségnek. 

Földesi társulata a válogatós és kényes iz- 
lésü marosvásárhelyi közönség előtt is megállotta 

helyét, s igy hisszuk, hogy a műpártolók és a 
szinházlátogató közönség megelégedését itt is ki- 

fogja érdemelni. 

Mulatság. 

Nyilvános számadás és köszönet. 

A dési polgári olvasókör által folyó 1903. évi február 

17-én rendezett tánczestély összes bevétele: 508 korona, 

kiadása: 222 korona 34 fillér, tiszta jövedelme : 285 korona 

66 fillér volt. 

Az elért szép erkölcsi siker kedves kötelességünkké 

teszi köszönetet mondani ez uton is a jelen volt közönség- 

nek s különösen a tánczoló ifjuságnak, ki jó kedélye és a 

nők iránt tanusitott figyelmével reggeli fél 6 óráig tartotta 

együtt az akkor is szivesen mulató hölgyközönséget. 

Elismerés illeti a rendezőség elnöke ifj. Hegyi Mi- 

hályt és nejét, kik a rendezőséget és ifjuságot az elért si- 

kerre lelkesitették. 

Dr. Körössy György gymn. igazgató és Ment Béla, 

kik a tánczterem diszitése és világitásához a még szüksé- 

geltetőket dijtalanul engedték át, valamint ifj. Papp Mihály, 

ki ez alkalommal is személyesen teljesitett munkájával állt 

segitségünkre, fogadják a rendezőség elismerő köszönetét. 
Felülfizetők és jegymegváltók névsora: Révay Mór 

Bpest, Szilágyi Albert 10-10 kor. Tüzes Karácson 5kor. Fuhr- 

mann Miklós Kolozsvár, Papp Mihály, Ágai Ignácz, Vásár- 

helyi Boldizsár, Gőczi Károly, Csiszár lImre 4-4 kor. Wein- 

berger Lajos, Brugovitz József, Zsikisán János 3-83 kor. 

Roth Pálné, Gábre János, Szántó Márton, Kászonyi Jenő, 

Haragay János, Bernát Nándor, Baráth Béla, Bene Ferencz, 

Pongrácz Antal, Décsey Samu, Izsáky Gábor, Almásy Ká- 

roly, Szarvady Fackas, Debreczeni István 2-2 kor. Brugo- 

vitz János, Székely Dénes, Léner János, Teleky István, 

Heimann Albert, Gombár Ferencz, Izsáky Antal, Varga 

Márton, Daday István, Scheer Antal, Medgyesi Gerő, Vincze 

Sándor, If Szabó Vilmos, Kiss Károly, Boján János, Szabó 

Márton, Jagamas János, Ludvig Nándor 1-1 korona. 

Összesen 104 kor. Budai Elek, rendező. Gőczi K. pénztárnok. 

REGÉNY 
Margherita. 

Regény. 

Irta: Ritter Anna. 4 

Fordittotta: Vezsenyi Béla. 

Ő volt az is, a ki az ifjút támogatta életé- 
nek legnehezebb órájában, mikor egy gyulölt hi- 

vatás igáját kellett volna fiatal vállaira venni. 

,Elég rosz dolog, ha egy gyermeket a tulaj- 

don atyjával szemben kell védelembe venni, - 

mondta neki, mikor őt atyjának e kijelentése után 

tanuló szobájában találta, a mint kezében tartotta 
végbizonyitványát és káprázó szemekkel mintegy 
a vigasztalan távolba tekintett, - de én tartozom 

a te boldogult anyádnak azzal, hogy tönkre men- 

ni ne hagyjalak. „Teréz, mondta nekem mikor 

már eljött a végső órája, Teréz, és ha mégis festő 

lesz, akkor is áldom ezerszer.4 „Azért Feri, ha már 

annak kell lenned, tudd meg legalább, hogy nem 

sujtja átok a te pályádat." 

Ő pedig örömrivalgással dobta el magától a 

bizonyitványt, kitárta karját, mintha a meny nilt 

volna meg előtte. Anyám... Óh anyám. 
Még azon éjjel az atyai haz Eüszöben élleti 

szerény utitáskával a vállán és Teréz megtakari- 
tott filléreivel a zsebében. „Ha valamire viszem, 
visszajövök Teréz és irok atyámnak Münchenből." 
De az öreg még soká integetett utánna ránczos 

kezével, a mely és a nehéz utczaajtónak becsa- 
podása, mint valami utolsó üdvözlés hangzott so- 

káig a fülében. 

- 



SZOLNOK-DOBOKA. 

Ferencz akaratlanul is elmosolyodott, a mint 

elgondolta, milyen naiv önbizalommal kopogtatott 

be akkor a leghiresebb müncheni festő ajtaján. 

Vakmerőségének tudatára csak akkor ébredt, mi- 

kor szemtől szembe állott a mesterrel. És a mi- 

kor ez, miután rettenetes szemüvegén keresztül 

először a gyermekkori rajzokat, majd az ifjut egy 

darabig komolyan vizsgálgatta, kijelentette: A 

monsieur itt maradhat, ha veszteg ülni és tanul- 

ni akar* ; akkor ő ifju lelkének legszentebb meg- 

indulásában, alig tudta egyetlen köszönő szóra 

nyitni ajkait. 
Hanem az élet gondoskodik róla, hogy a 

fák az égbe ne nőjjenek. A tanulóévek a kér- 

lelhetetlen éles kritikája miatt rettegett mester- 

nél, az együttlét a kevésbbé tehetséges, de a 

külső élet minden dolgaiban őt messze felülmuló 

társakkal, szigorú iskola volt reá nézve. 

Csak Kraft Frigyessel került valami vidám, 

derüs az életébe. 

„Bele szerelmesedtél a térképedbe ?* szakitá 

félbe Frigyes nevetve barátjának hosszas meren- 

gését, és elvette tőle a térképet, a melyet az még 

mindig kezében tartott. 

Ferencz szórakozottan nevetett. „Épen az 

első találkozásunkra gondoltam. .. " 

„Na ez volt ám bolond egy eset! Még most 
is magam előtt látom a szobát: te halvány, ag- 
godalmas arczczal az állvány előtt oly szorgosan 

festve, mintha csak fizettek volna érte, a többiek 

félig elfogódva, félig merészen körülötted és Dóra 

fönt az emelvényen egy prófétanő magatartásá- 
val, a mint a hitehagyott népet vezeklésre inti. 

„Ök apró bosszantásokat követtek el velem 

szemben, - vélte Ferencz vállvonitva - ecset- 

jeimet bekenték enyvvel és Dóra is többet moz- 

gott, mint kellett volna. 

„Ah Dóra! Terringettét, az egy vérbeli le- 

ány volt! Az első pillanatban elragadott engem, 

a mint ugy feélig takart idomaival állani láttam. 
Ilyen modellt nem találok többet azt mondom! 

Nem kellett annál semmit hozzátenni, vagy el- 

venni, vagy irónnal helyre igazgatni, az ember 

csak egyszerűen megrögzithette az egész dicső 

természetet, mely jókedvében teremtette ezt a 

mesterműüvét. „Tempi passati - legyintett kezé- 

vel egyet a levegőben, mintha valami láthatat- 

lant akarna elüzni - most pedig fend a foga- 

idat, itt a risottóle 

Mikor már a két barát szivarra gyujtott, 

HIRDETÉSEK. 

Bérbeadandó birtok. 

Csákigorbói járás Bezdéd község- 
ben 400 kat. hold, kékesi járás Oláh- 
vásárhely községben 200 kat. hold 
tagositott birtok azonnal bérbeadandó, 
esetleg örökáron eladandó, Értekez- 
hetni Kodorban (u. p. Dés): 

a 

Br. Rudnyánszky József, 
nagybirtokosnál. 

eseseeeeeee 

Szám 2034 002. 

Árverési hirdetmény. 
Mikola község képviselőtestülete által 

adott megbizás folytán alulirott községi elől- 

járóság ezennel közhirré teszi, hogy Mikola 
község, mint erk. testület tulajdonát képező, 
Mikola község határán, Csonkás-dülőben 
fekvőó Hizs. nevü 11 kat. hold 600 [] öl 
terjedelmü erdő faterméke, Mikolában 1903. 
évi február hó I5-én d. e. 10 oórakor meg- 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen a leg- 
többet igérőnek el fog adatni. 

Az árverési feltételek Mikolában a köz- 
ségi birónál, akár a körjegyzői irodán Ör- 
döngös-Füzesen betekinthetők. 

Községi előljáróság. 
Mikola, 1903 január hó 12-én. 

Timóffy Gyula, 
körjegyző. 

Kupsa Gábor, 
k. biró. 

Sz. 14. 1-2 

Árverési hirdetmény. 
Alólirott által közhirré tétetik, hogy a 

viczei kincstári telephez tartozó Borzásalj 
nevü erdőrészben 24723 hold területü cser- 
hántásra alkalmas erdő faterméke folyó év 

februar ho 10-en d. e. 9 órakor Vicze 
községházánál megtartandó nyilvános szóbeli 
árverésen el fog adatni. 

Az eladandó' fatermék kikiáltási 
2448 korona. 

Árverezni szándékozók kötelesek a 

fenti kikiáltási árnak 100/,át a kiküldött bi- 

zottságnak készpénzben lefizetni. 
Az általános szerződési feltételek alól- 

irottnál megtekinthetők. 
Kelt M.-Nemegyén, 1903 január 21-én. 

Vincze Albert, 
telepkezelő. 

ára 

807-CII. sz. Szamosvölgyi vasut r.-t. 

Hirdetmény. 
Van szerencsénk a t. közönséget értesiteni, 

hogy az üzletszabályzat 68. §-ában gyökerező jo- 

gunknál fogva folyó évi február hó 1-étól kezdve 

a Dés állomásunkra érkező gyors- és teher da- 

rab árukat, ha azok szállitmányonként egy tonna 

(10 métermázsa) összsulyt meg nem haladnak és 

különben nem terjedelmesek, a helybeli piaczon 

létesitett szállitó-hivatalunk utján a czimzett la- 

kására vagy üzlethelyiségébe fogjuk szállittatni. 
Terjedelmes, vagy egy tonna összsulyt felül- 

haladó, esetleg vámköteles vagy utánvétellel ter- 

helt áruk házhoz szállitása csakis a szállitó-hiva- 

tallal kőtendő külön egyezség alapján történhetik. 

Mindenkinek jogában állván a vasut közben 

járását kizáró utasitást adni, illetve a részére ér- 
kező árukat tetszése szerint bárki által befuva- 
roztatni, felkérjük a szállitó közönséget, miszerint 

azon esetre, ha a szállitó-hivatal által leendő be- 

fuvarozást mellőzni kivánják, ezt Dés állomásunk 

főnökénél irásban bejelenteni sziveskedjék. 

Szállitó-hivatalunk továbbá köteles a Des 

állomásra feladásra szánt gyors- és teherdarab- 

árukat a feéltől átvenni, a pályaudvarra kiszálli- 

tani és ott feladni. Ezen kötelezettség nem csak 

azon gyors- és teher-árukra szoritkozik, melyek 

a szállitó-hivatal üzlethelyiségében adatnak át, 

hanem minden egy tonna sulynál nem nehezebb 

szállitmányra is kiterjed, melynek a fél lakásáról 

való elszállitására a szállitó-hivatal irásbeli, vagy 

szóbeli felszólitást vett. 

A feladásra szánt áruk a felek lakásának, 

vagy üzlethelyiségének azon részéből szállitandók 

el, a megérkezett áruk pedig azok lakásának 

vagy üzlethelyiségének azon részébe állitandók be, 

a melyet a felek e czélra kijelölnek. 

E munkáért külön illetéket szedni nem sza- 

ban. Ha a czimzett az áru házhozvitelének idejé- 
ben otthon nem találtatnék, ennek folytán az áru 

átszolgáltatható nem lenne, a szállitóhivatal az 

árunak esetleg többször is szükségessé vált be- 

fuvarozásáért illetéket csakis egyszer számit- 

hat fel. 

Árszabás. 
Dés állomásról a város bármely részébe vagy 

viszont: 

1. Gyorsárukért szállitmányonkint 25 kilgr-ig 40 fill. 

2 25 kgr-on felül minden megkezdett 25 kigr. 20 , 

3. Teherárukért szállitmányonkint 50 kigr-ig 40, 

4. Ezen felül megkezdett 50 kigrmonkint 20 , 

. Árunyilatkozatok kiállitásért darabonkint 20 , 
Fogyasztási adó és esetleges városi vám 

eljárásáért szállitmányonkint . . .20, 
Tudakozódás a bejelentési hivatalnál .20 , 

Terjedelmes vagy darabonkint 250 kigr-nál 
sulyosabb tárgyak szállitása, valamint az áruknak 

pinczébe s padlásra való fel és lerakása elen ár- 
szabás tételeiben benn nem foglaltatik. 

Dés, 1903. január hó 23-án. 

A szamosvőlgyi vasut igazgatósága. 

a hosszú vándorlás után kényelembe helyezkedve, 
Frigyes odaintette a beszédes vendéglősnét és 

kérte, hogy heszelteb a vidékről és az embe- 

rekről. 

Az asszony pagy készséggel tette meg, ör- 
vendve, hogy valahára talált egy alkalmas embert 

a ki szivesen hallgatja az ő temérdek történetét. 
olvajak) 

N yilt tér. 

Dunky-vérek 

kolozsvári fényképészek 

február hó i-én és 2-án 

DÉSEN, a felső-sétatéren levő 

műtermökben felvételeket fognak eszközölni. 

A műterem fűtve lesz s nyitva áll a 

közönségnek délelőtt 9 órától fél 7-ig 

és délután 2-től 5-ig. 

Kiadja a szerkesztőség. 

Sz. 142-1903. 

Arlejtési hirdetmény. 

A désaknai m. kir. sóbányahivatal részére 

1903-ban szükséges, következő jóminőségü fürész- 

áru u. m.: 200. drb. 5.5 m. hosszú, 30-32 cm. 

széles, 3 cm. vastag, közönséges fenyőfadeszka; 

200 drb. 40 m. hosszú, 30-32 cm. széles, 3 cm. 

vastag, közönséges fenyőfadeszka; 100 drb. 40 

m. hoszú, 30 -32 cm. széles, 21/, cm. vastag, kö- 

zönséges fenyőfadeszka, 300 drb. 400 m. hosszú, 

25-30 cm. széles, 15 cm. vékony, fenyőfadeszka; 

200 drb. 5.:5 m. hosszú, 30-32 cm. széles, 50 

cm. vastag padló fenyőfadeszka; 300 drb. 40 
m. hosszú, 30-832 cm. széles, 5:0 cm. vastag 

padló fenyőfadeszka; 300 drb. 55 m. hosszuú, 

30-32 cm. széles, 4.0 cm. vastag padló fenyőfa- 

deszka; 300 drb. 400 m. hosszú, 3)-32 cm. szé- 

les, 40 cm. vastag padló fenyőfadeszka; 300 
drb. 40 m. hosszú, 6-8 cm. széles, 30 cm. vas- 
tag fenyőfalécz; 200 drb. 40 m. hosszú, 26-29 

cm. széles, 40 cm. vastag tölgyfadeszka, esetleg 
400 drb. ugyanolyan méretüű, de 2 m. hosszú 

tölgyfadeszka; 50 folyóméter 10-13 cm. vastag 

négyélüre fürészelt fenyő épületfa; 200 drb. 

4-5 m. hosszú, 26-29 cm. széles, 3 cm. vastag 

tölgy, esetleg bukkfadeszka szállitásának biztosi- 
tása végett 1903. évi február hó I6-án d. u. 2 
órakor a sóbányahivatal főnöki irodájában irás- 
beli zárt ajánlatok elfogadásával egybekötött nyil- 

vános szóbeli árlejtést tartok. 

Az árlejtésen való részvételre azzal hivom 

fel vállalkozni kivánókat, hogy az ajánlati érték- 
nek megfelelő 50/0-nyi bánatpénzzel felszerelt zárt 

irásbeli ajánlataikat az árlejtés megkezdése előtt 

nyujtsák be, esetleg az árlejtésen szóval terjesz- 

szék elő. 

Pályázni lehet a pályázat tárgyát képező 
üzemi anyag egész mennyiségre avagy annak 
egyes tételeire. 

Bánatpénz fejében készpénz avagy óvadék- 

képes értékpapir fogadtatik el. 

A szállitás határideje folyó évi márczius hó 

I5; a szallitás helye a Szamosvölgyi vasút deés- 
aknai vasut állomása. 

Az eme feltételeknek megfelelően szerkesz- 

tett, egy koronás bélyeggel ellátott bérmentesen 
beterjesztett és a lepecsételt boritékon „Ajánlat" 

szóval jelzett ajánlatok az esetleg szóbeli árlejtés 

megtörténte után bizottságilag bontatnak fel; a 

kitüzött határidő után érkezettek figvelembe nem 

vétetnek. 

Tartalmaznia kell továbbá a zárt ajánlatnak: 

a) ajánlattevő ama nyilatkozatát, hogy a 

szállitással egybekötött és a sóbányahivatalnál 

bármikor megtudható egyéb szállitási feltételeket 

ismeri és magát azoknak aláveti, 

b) a szállitandó fürészáru egységi árát ko- 
rona értekben számmal és betüvel olvashatóan kiirva, 

c) ajánlattevő nevét, lakását, polgári állását 

tisztáu irva. 

Deésakna, 1903 évi január hó 18-án. 

M. kir. sóbányahivatal. 

Miesner. 
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llési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 

birtokos 

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb 

a RETHY-féle 

pemetetű czukorkánál, 
de vásárlásánál vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van. 

e 1doboz ára 60 fillér. 

Csak REÉTHY-felét fogadjunk ell! 

1-8 

Sz. 20-903. tikvi. 

Hirdetmény. 
S.Magyaros község telekkönyvei birtokta- 

gositás és erdő-legelő-szabályozás következtében 

átalakittattak és ezzel egyidejüleg azokra az in- 

gatlanokra nézve, melyekre az 1886. évi XXIX. 
t.-cz, az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi 

XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjo- 
gának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t.-czikkben szabályozott eljárás a tikvi bejegy- 

zések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosit- 

tatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t.-cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve ezen §§-nak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és 
az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog- 

lalt kiegészitéseit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. 

t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-czikk 165. §. 
b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 

1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt tör- 
lések érvénytelenségét kimutathatják, e végből tör- 

1903. 
évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag alólirt 
tikvi hatósághoz nyujtsák be. - Mert az ezen meg 

nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 

indított törlési kereset annak a harmadik személy- 

nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett 

hátrányára nem szolgálhat. 

2. Hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t.-czikk 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 
6. §-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 

tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kivánnak, irásbeli ellentmon- 
dásukat hat hónap alatt vagyis 1903. évi augusztus 

E 

hó I5-ik napjáig bezárólag nyujtsák be. - Mert 
ezen meg nem hosszabbitható záros határidő el- 
telte után ellentmondásaik többé figyelembe vétetni 
nem fognak. 

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyvnek 
átalakitása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülirt 
eseteken kivül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és ennek folyamán történt bejegyzések 

által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
iirányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. 
t.cz. 16. §-ának alapján történt bejegyzését sé- 
relmesnek találják, e tekintetben felszólalásu- 
kat tartalmazó kérvényüket e tikvi hatósághoz 
hat hónap alatt vagyis 1903. évi augusztus hó 
I5-ik napjáig bezárólag nyujtsák be. - Mert 
ezen meg nem hosszabbitható záros határidő el- 
telte után az átalakitáskor közbejött téves beve- 

zetésből származó bárminemü igényeiket jóhiszemü 

harmadik személyek irányában többé nem érvé- 

nyesithetik, - az emlitett bejegyzéseket pedig csak 

a törvény rendes utján és csak az időközben nyil- 

vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 

jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 

hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerü 

másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag 

benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóságnál át- 

vehetik. 
A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható- 

ságtól. 
Bethlen, 1903 január hó 3-án. 

Kenyeres László, 
kir. albiró. 

Sz. 129-903. DVT. 

Hirdetmény. 
Néhai Kovács Samu és Balázs Károlina ala- 

pitványának jövedelmei a folyó évben kiosztan- 
dók lévén, köztudomásra hozza e tanács, hogy az 

emlitett jövedelmekből részesitendő: 

a) két dési születésü és jóerkölcsü iparos 
tanoncz, midőn segédde lesz, egyenként (50 forint 
azaz) 100 (egyszáz) koronában; 

b) ugyancsak dési születésüű és jóerkölcsü 
két iparos segéd, midőn önálló iparjogot váltott, 
egyenként (100 forint azaz) 200 (kettőszáz) ko- 
ronában; , 

c) két dési születésü, reformata vallásu, 
feddhetlen életü hajadon, midőn férjhez megy, 
egyenként (100 forint azaz) 200 (kettőszáz) ko- 
ronában. 

Mindezen segélyek odaitélésében a város ta- 
nácsa, az iparhatóság, illetve az illető lelkészi 
hivatal meghallgatása és ajánlata tekintetbevéte- 

lével jár el. 
Envélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen 

alapitványi járandóságoka, mint segélyre igényt 
tartanak, hogy okmányokkal, ezek között szegény- 
ségi bizonyitványnyal támogatott bélyegmentes 
kérvényüket ezen tanácshoz adják be. 

Dés város tanácsának 1903 január 
tartott üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 11-1903 v.h. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a beszterczei kir. törvényszék 1901. évi 
3753. számu végzése következtében, Dr. Brecher 
József ügyvéd által képviselt, Naszódvidéki taka- 
rekpénztár felperes javára, Boros Árpád és társai 
alperesek ellen 600 korona s jár. erejéig 1901. 
évi november hó 11-én foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1078 ko- 
ronára becsült 2 sifoner, 3 faágy, 2 szekrény, 2 
diván, 6 asztal, 12 szék, 1 mozsdó, 1 kis tükör, 

1 konzultükör, 5 fali kép, 1 czimbalom, 1 női 

kék köntös, 1 női téli posztó felső, 2 szürke nagy- 

kendő és 1 függőlámpából álló ingóságok nyilvá- 

nos árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a bethleni kir. járásbiróság 

1903. V. 3/2. sz. végzése folytán 600 korona 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi április hó 15-ik 
napjától járó 60/, kamatai és eddig összesen 98 
korona 10 fillérben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Bethlenben, alperesek laká- 
sán leendő eszközlésére 1903. évi február hó 
4-ik napjának d. e. 9 órája határidőul kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozok oly megjegyzéssel hi- 

vatnak meg, hogy a árintett ingóságok az 1881. 

évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek becsáron 
alól is el fognak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik. 

Kelt Bethlenben, 1903. évi január hó 16-ik 
napján. 

14-én 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Székely Károly, 
kir. birósági végrehajtó. 

Eladó ház. 
Désen a Király utcza 1I. sz. 

házastelek, haláleset miatt, jutá- 
nyos áron eladó Ertekezni lehet 
ugyanott. 

Sz. 586 003. 

Pályázati hirdetmény. 

A dési szolgabirói járásban elhalálozás 
folytán üresedésbe jött járási orvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. 

Ezen járási orvosi állással a nyugdíj- 
jogosultságon kivül egy ezer korona fizetés 
és hatszáz korona utazási átalány van egy- 
bekötve. 

Fölhivom mindazokat, a kik ezen járási 

orvosi állást kinevezés utján elnyerni óhajt- 
ják, hogy az 1883. évi Lsó t.-cz. 9. §. ren- 
delkezésének megfelelőleg okmányolt és a 
tiszti orvosi vizsga sikeres letételét is igazoló 
bizonyitványnyal fölszerele folyamodványai- 
kat, belügyi m. kir. miniszter ur által 1902. 
évi 125000. szám alatt kiadott Valamennyi 
ügyviteli szabályzate 4. §ban foglalt intéz- 
kedések betartása mellett folyó évi január 
hó 80-ig bezárólag hozzám adják be. 

Désen, 1903 január hó 13-án. 

Az alispán helyett: 

Bándy, 
főjegyző. 

Sz. 533-902 v. h. 

Árverési hirdetmeny. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §. értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a szatmárnémeti kir. törvényszék 1902. évi 

3088. V. 1902. sz. végzése következtében, dr. 
Olsovszky Gyula ügyvéd által képviselt, nagysom- 

kuti kővárvidéki takarékpénztár javára, Flórián 

Juon s társai ellen 70 korona s jár. erejéig 

1902. évi augusztus hó 30-án foganatositott ki- 

elégitési végrehajtás utján le- és felulfoglalt és 
772 koronára becsült széna, marhák, buza, talpra 
épitett csűr stb.-ből álló ingóságok nyilvános 

árverésen eladatuak. 

Mely árverésnek a n.-ilondai kir. jbiróság 
1902. évi V. 39/5. számu végzése folytán 70 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1894. évi julius hó 28-ik 
napjától járó 60/, kamatai és eddig összesen 139 
korona 26 fillérben biróilag már megállapi- 
tott költségek erejéig Kecskésen, alperesek la- 
kásán leendő eszközlésére 1903. évi január 
hó 31-ik napjának délelőtti II órája határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 
tett ingóságok az 1881. évi LX. törvényczikk 107. 

és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a bi- 
róság tábláján történt kifüggesztését követő nap- 
tól számittatik. 

Kelt N.-Ilondán, 1908. évi január hó 16-ik 
napján. 

Almády Viktor, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. I1I0. 1-2 

Faeladási hirdetmény. 

A nagybányai m. kir. főerdohivatalhoz 
tartozó tökési m. kir. erdőgondnokságban 
levő vágásban fenyőrönk termelés után visz- 
szamaradt fenyő- és bükkfatömegnek érté- 
kesitése czéljából a nagybányai m. kir. fő- 
erdőhivatal irodájában folyó évi február 
hó I10-én d. e. 10 órakor zárt irásbeli 
ajánlatok beadhatásával kapcsolatos nyilvá- 
nos szóbeli alkutárgyalás fog tartatni. 

Bánatpénz 532 korona. 
Bővebb felvilágositással a nagybányai 

m. kir. főerdőhivatal és a Horgospatakán 
székelő tökési m. kir. erdőgondnokság szol- 
ál. ; 

Budapesten, 1903 év január hóban. 

A mk földmivelésügyi mini
szter. 



SZOLNOK DOBOKA. 

Tisztelt Közgyülés! 
C [4 

a . . latézetünk megalakulásának XII-ik évéről, vagyis az 1902-iki üzleti 
Megh ivó. évéről jelentésünket a Kereskedelmi törvény és alapszabályainknak megfele- 

lőleg a következőkben terjesztjük elő: 

1901. évi váltó, jelzálog és kötvény álladék K. 459639 - 

A NAGY-ILONDAI TAKARÉKPENITA 
1901. évi betét 238 könyvecskében. K. 26560830 
10902 D61 ..298959:80 4 

Mint a felsorolt számadatokból látható, az egyes üzletágak, daczára a 
rossz gazdasági viszonyoknak, emelkedtek, a minek eredményekép a nyere- 
ség 13854 korona O7 fillért tett ki. Z 

Ezen tiszta nyereség felosztására nézve, következő javaslatot van sze- 

RESZVEÉNYTÁRSASÁG Emelkedés K 3335150 

IIL ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉI 
rencsénk előterjeszteni: 

, [ , , 1 : Fordittassék s 1908. február hó 16-én délelőtt 10 órakor a) 150, tartalék-alapra........ K. 207810 
b) 30/, tisztviselők jutalékára : 41562 

SAJ 1 ; c) 120/ igazgatósági tagok jutalékára 166218 
SAJAÁT HELYISEGEBEN TARTJA MEG d) 40/0 felügyelő-bizottsági tagok jutalékára . 55416 

e) 40/ nyugdijtalapra...... 55416 
Tárgysorozat. E 80/, épitési alapraa... 41562 

2 í á 12K.(120/0) - 4800- g) 400 arb szelvény beváltására á 0 
1. Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő-bizottság jelen- h) eeleklapkoz potlólag még eb 

tésével az évi számadások megvizsgálása tárgyában; ezek alapján a nyere- ' eeelök jutalmazásara ; 6398 
ményfelosztási tervezetnek előterjesztése és a felmentvény megadása. K) igazgató ; 200- 

2. Az osztalék kifizetési határidejének megállapitása. 1) irnok : 180- 
8. Az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása. m) szolga : 60 - 4. Egyéb inditványok. ; n) tékan eze :. 200- 
5. A közgyülés jegyzőkönyvének hitelesitésére három tag kiküldése. p) atvite r ö l7 
Ezen rendes közgyülésre a tisztelt részyényeseket, tekintettel az alapb rl nabo ezesen K. 13 407 szabályok 22-ik §. 2-ik bekezdésére, tisztelettel meghivja Mint a mérleg-számlából látható, a tartalék-alap az alaptőke befizetett 

összegét 1902. év végével tulhaladta, miért is bátrak vagyunk alapszabá- 
lyaink 40. §-a értelmében javasolni a t. közgyülésnek, hogy a folyó évtől 

az igazgatóság. kezdődőleg a tartalék-alapnak csakis a 40000 koronán felüli összege legyen 
kamatoztatandó a betétek után adott legnagyobb kamatlábball. : 

Jegyzet. 22. S. A közgyülésen csak azon részyényesek birnak szavazati joggal, Ezek után kérjük a mélyen tisztelt közgyülést, hogy ezen jelentésünket kiknek részvényei a közgyülés tartását megelőző év utolsó napjáig nevükre átirattak s jóváhagyó tudomásul venni és a felügyelő bizottság jelentésének meghallga- azok a közgyülés kezdetéig a társasági pénztárnál a még le nem járt szelvényeikkel tása után, igazgatóságunknak a szokásos felmentvényt megadni meltóztassék. együtt letétettek. Kelt Nagy-llondán, 1903. évi január hó 18-án. 

Az igazgatóság. 

VAGYON. Mérleg-szárala. TEHER: 

Pénztár :: 2443 82 Részvény-alaptőke 0000 Váltós .l8s86!1 Tartalék-alapk. /0309 609 Folyó ........ 5342 42 Nyugdíjealaopkk.. 14095 83 Ovásd, 54 60 Epitési alabbp 0047 30 Jelzáloezz4 Betee.. 08950 0 Kötvény .........26070 - bLetlee::e::::e:: 1678 64 pgatllan: 1651 99 Oyadékk 4000 - Ovadék értekpapirrr: 4000 - Gsztallkekekekekkekee 144 50 Atmeneti tételek,k, 1085 17 505541 - Viszleszámitolt váltó.. 2361 s8 401686 03 
Nyereménvvyvyy,,, 13854 07 

505541 - 505541 - 

l 
Nagyilonda, 1902 deczember hó 31-én. 

Horváth Gyula, s. k. Ujfalvy Károly, s. k. Móricz Károly, s. k. 
pénztárnok. vezérigazgató. könyvvezető. 

Simó Béla, s. k. Dr. Intze Béla, s. k. Simó Lajos, s. k. Veres Imre, s. k. Vékony Gábor, s. k. ig. tag. ig. tag. ig. elnök. ig. tag. ig. tag. 

Ezen .Mérleg-számláte az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlitván, mindenekben megegyezőnek és helyesnek találtuk. Nagyilonda, 1903 január 18-án. 

zászlófi Kajetán, s. k. Kertész György, s. k. ; Móricz Sándor, s. k. 
f. b. tag. f. b. elnök. f. b. tag. 

TARTOZIK. eszteseg- és xnyereség-szárla. EKÖVETEL. 

Jótékony adománynynnn 470 04 Váltóskama.,... 5609 39 Betet-kamai.... 4378 23 Jelzálogskama. á698 85 Tartalék, nyugdíj- és épitési kamat 3685 29 Kötvény-kamasee.e. 17075 81 Betétekamat alooóo... 726 78 Jutalék 304 27 Ház: és jövedelem-adóoó.,. 4030 s88 Mult évi áthozaatna... 800 - 52127 32 Beélyegdj,,,,,,,,, 228 04 
Haszonpbér.. 400 - 
rodalentaplás 2132 57 
Tiszti fizetéesesesesesesese. 6259 44 
Viszleszámitolt váltó-kamat. 4785 26 
Rolyó-kamat... 474 66 
deiris..... 707 06 38273 25 
INyeremény... 13854 07 

52127 32 52127 32 

Nagyilonda, 1902 deczember hó 31-én. 

Horváth Gyula, s. k. Ujfalvy Károly, s. k. Móricz Károly, s. k. 
pénztárnok. vezérigazgató. könyvvezető. 

Simó Béla, s. k. Dr. Intze Béla, s. k. Simó Lajos, s. k. Veres Imre, s. k. Vékony Gábor, s. k. 
ig. tag. ig. tag. ig. elnök. ig. tag. ig. tag. 

Ezen .Veszteség- és nyereség-számláte az üzleti fő- és segédkönyvekkel egybehasonlitottuk s helyesnek találtuk. Nagyilonda, 1908 január hó 18-án. 

zászlófi Kajetán, s. k. Kertész György, s. k. Móricz Sándor, s. k. 
f. b. tag. ; f. b. elnök. f. b. tag. 

Nyom. Demeter és Kiss könyvnyomdajában. Des, 1903. 


